
GEMEINDE WAKENDORF II 
- Der Bürgermeister -      24568 Kattendorf, den 13.07.2023 
         I /pa 
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Nr. 1 - GEMEINDEVERTRETUNG WAKENDORF II vom 27.06.2023 
 
 
Beginn: 20:02 Uhr; Ende: 20:52 Uhr, Wakendorf II, Sport- und Kulturzentrum 
 
Mitgliederzahl: 13 
 
Anwesend stimmberechtigt: 
Bgm. Jens Dürkop 
GV Peter Kröger 
GV Dirk Möller (Festwiese) 
GV Michael Hoffmann 
GV Sven Gülk 
GV Malte-Onno Duis 
GV’in Romy Schiewe 
GV Kai Alexander Günther 
GV Michael Mayer 
 
Nicht stimmberechtigt: 
Herr Wittkowski, Amt Kisdorf 
Frau Papenfuß, Amt Kisdorf – zugleich Protokollführerin 

Ausgeschiedene Gemeindevertreter: 

Herr Dirk Möller (Sandbergstr.) 
Herr Bernd Buhmann 
Frau Britta Grabow 
Herr Matthias Gülk 
Herr Knut Langer 
Frau Tanja Radinger 
Frau Stefanie Weber 
 
Entschuldigt fehlen: 
GV’in Petra Macher 
GV Wolfgang Erich Doose 
GV’in Tanja Küntzel 
GV’in Katharina Reiter 
 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung Wakendorf II wurden durch schriftliche Einladung vom 
13.06.2023 auf Dienstag, den 27.06.2023, unter Zustellung der Tagesordnung einberufen. 
 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung wurden öffentlich bekannt gemacht. 
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Tagesordnung: 

1.   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und des dienstältesten  

      Mitgliedes der Gemeindevertretung 

2.   Übergabe des Vorsitzes an das dienstälteste Mitglied 

3.   Fraktionen 

3.1 Erklärung über die Fraktionszugehörigkeit 

3.2 Bekanntgabe der Fraktionssprecher 

4.   Wahl der Bürgermeisterin/ des Bürgermeisters 

5.   Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der neuen Bürgermeisterin/des neuen  

      Bürgermeisters 

6.   Übergabe des Vorsitzes an die neu gewählte Bürgermeisterin/ den neu gewählten  

      Bürgermeister 

7.   Wahl der stellvertretenden Bürgermeisterinnen/Bürgermeister 

7.1 Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin/ des 1. stellvertretenden Bürgermeisters 

7.2 Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin/ des 2. stellvertretenden Bürgermeisters 

8.   Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der Stellvertreterinnen/Stellvertreter 

9.   Verabschiedung ausgeschiedener Mitglieder der Gemeindevertretung und ggf. des  

      ehemaligen Bürgermeisters 

10. Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung 

11. Wahl des Wahlprüfungsausschusses 

12. Änderung der Hauptsatzung 

13. Ausschüsse nach der Hauptsatzung 

       13.1 Anträge zum Wahlverfahren 

       13.2 Wahl der Ausschussmitglieder 

       13.3 Beschlussfassung über die Art der Stellvertretung 

       13.4 Wahl der stellvertretenden Ausschussmitglieder 

14. Wahl der Ausschussvorsitzenden und ihrer Stellvertreterinnen/Stellvertreter 

15. Wahl eines weiteren Mitgliedes im Amtsausschuss 

16. Wahl von stellvertretenden Mitgliedern im Amtsausschuss 

16.1 für die Bürgermeisterin/den Bürgermeister 

16.2 für das weitere Mitglied 

17. Benennung der Mitglieder und deren Stellvertreter im Ausschuss für kommunale  

    Zusammenarbeit mit der Gemeinde Henstedt-Ulzburg 

18. Benennung einer Vertreterin/ eines Vertreters der Gemeinde für den Kindergartenbeirat 

19. Beratung und Beschlussfassung über evtl. Einwände gegen die Niederschrift über die  

      21. Sitzung der Gemeindevertretung vom 04.05.2023 

20. Mitteilungen der Bürgermeisterin/ des Bürgermeisters 

21. Fragen der Mitglieder der Gemeindevertretung 
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22. Vorschlag zur Wahl von Schöffen 

23. Einwohnerfragestunde 

 
 

 

Sitzungsniederschrift 
 
 
TOP 1 

Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit und dienstältesten  
Mitgliedes der Gemeindevertretung 
 

Bürgermeister Jens Dürkop eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit der  
Gemeindevertretung fest. 
 
Da die Wahl der Bürgermeisterin/ des Bürgermeisters unter Leitung des dienstältesten Mitgliedes 
der Gemeindevertretung durchzuführen ist, ist dieses zu benennen. Das älteste Mitglied der  
Gemeindevertretung ist Gemeindevertreter Jens Dürkop. Er ist zur Übernahme der Leitung bereit. 
 
 
TOP 2 

Übergabe des Vorsitzes an das dienstälteste Mitglied  

Bürgermeister Jens Dürkop, der dienstältestes Mitglied der Gemeindevertretung ist, führt den 
Vorsitz. 
 
 
TOP 3 

Fraktionen 

➢ Protokollauszug: Team I zur weiteren Veranlassung 

3.1 Erklärung über die Fraktionszugehörigkeit 

Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter können sich durch Erklärung zu einer Fraktion 
zusammenschließen. Die Mindestzahl der Mitglieder einer Fraktion beträgt zwei.  
 
 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung geben folgende Erklärung zur Fraktionszugehörigkeit ab: 
 
CDU-Fraktion: 
 
GV Jens Dürkop 
GV Peter Kröger 
GV Dirk Möller (Festwiese) 
GV’in Petra Macher 
GV Michael Hoffmann 
GV Sven Gülk 
 
 
WGW-Fraktion: 

GV Malte-Onno Duis 
GV Wolfgang Erich Doose 
GV’in Romy Schiewe 
GV’in Katharina Reiter 
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GV Kai Alexander Günther 
GV’in Tanja Küntzel 
GV Michael Mayer 
 
3.2 Bekanntgabe der Fraktionssprecher 

Die einzelnen Fraktionen benennen folgende Fraktionssprecher: 

CDU-Fraktion: GV Jens Dürkop 

WGW-Fraktion: GV Kai Alexander Günther 
 
 
TOP 4 

Wahl der Bürgermeisterin/ des Bürgermeisters 

➢ Protokollauszug: Team I zur weiteren Veranlassung 

Die Bürgermeisterin/der Bürgermeister wird gemäß § 52 Abs. 1 Gemeindeordnung (GO) im Mehr-
heitswahlverfahren gewählt. Vorschlagsberechtigt ist jedes Mitglied der Gemeindever- 
tretung. 
 

Für das Amt des Bürgermeisters wird Herr Malte-Onno Duis vorgeschlagen.  
 
Bürgermeister Jens Dürkop fragt an, ob gegen die offene Wahl Einwände bestehen. Es wird kein  
Widerspruch erhoben. 
 
In offener Abstimmung entfallen bei 1 Enthaltung 8 Stimmen auf Herrn Malte-Onno Duis. 
 
Er nimmt die Wahl an.  
 
 
TOP 5 

Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der neuen Bürgermeisterin/des neuen  
Bürgermeisters  
 

GV Jens Dürkop beglückwünscht den Bürgermeister und verpflichtet den Gewählten. Er führt die 
Ernennung des Bürgermeisters zum Ehrenbeamten durch und händigt die Ernennungsurkunde 
aus und vereidigt als dienstältestes Mitglied Bürgermeister Duis. 
 
 
TOP 6  

Übergabe des Vorsitzes an den neu gewählten Bürgermeister 

GV Jens Dürkop übergibt den Vorsitz an Bürgermeister Malte-Onno Duis. 
 
Bgm. Duis bedankt sich bei der Gemeinde und den Einwohnern für das Vertrauen und bei den 
Gästen für ihr zahlreiches Kommen und das damit verbundene Interesse an der Arbeit der  
Gemeindevertretung. 
 
 
TOP 7 

Wahl der stellvertretenden Bürgermeisterinnen/Bürgermeister 

➢ Protokollauszug: Team I zur weiteren Veranlassung 

7.1 Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin/ des 1. stellvertretenden Bürgermeisters 

Für das Amt der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin/ des 1. stellvertretenden Bürgermeisters 
wird GV Jens Dürkop vorgeschlagen.  
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In offener Abstimmung entfallen bei 1 Enthaltung 8 Stimmen auf GV Jens Dürkop zum  
1. stellvertretenden Bürgermeister. 
 
Er nimmt die Wahl an.  
 
7.2 Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin/ des 2. stellvertretenden Bürgermeisters 
 
Für das Amt des 2. stellvertretenden Bürgermeisterin/ des 2. stellvertretenden Bürgermeisters 
wird GV Wolfgang Doose vorgeschlagen.  
 
In Abwesenheit wird GV Wolfgang Doose in offener Abstimmung einstimmig zum  
2. stellvertretenden Bürgermeister gewählt.  
 
In vorheriger mündlicher Zusage nimmt er die Wahl an.  
 
 
TOP 8  

Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der Stellvertreterinnen/Stellvertreter  

Bürgermeister Malte-Onno Duis verpflichtet den Gewählten GV Jens Dürkop, überreicht die  
Ernennungsurkunde zum Ehrenbeamten und führt die Vereidigung durch. 
Die Verpflichtung des Gewählten GV Wolfgang Doose wird auf der nächsten Sitzung nachgeholt 
und die Ernennung und Vereidigung zeitnah durchgeführt. 
 
 
TOP 9  

Verabschiedung ausgeschiedener Mitglieder der Gemeindevertretung und ggf. des  
ehemaligen Bürgermeisters 

Bgm. Duis dankt den ausgeschiedenen Gemeindevertretern/innen für ihre engagierte Arbeit in 
der Gemeindevertretung und übergibt Präsente an Herrn Bernd Buhmann, Frau Britta Grabow, 
Herrn Matthias Gülk, Herrn Knut Langer, Herrn Dirk Möller (Sandbergstr.), Frau Tanja Radinger 
und Frau Stefanie Weber. 
 

Die ausgeschiedenen Gemeindevertreter Herr Dr. Jan Hinnerk Ilse und Herr Kay Janiak sind nicht  
anwesend. 
 
Die ausgeschiedenen Gemeindevertreter sprechen ebenfalls ihren Dank aus und wünschen der 
neuen Gemeindevertretung einen guten Start, eine konstruktive Teamarbeit mit dem Blick nach 
vorne. 
 
 
TOP 10 

Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung  

Bürgermeister Malte-Onno Duis verpflichtet die anwesenden Mitglieder der Gemeindevertretung 
durch Handschlag und führt sie in ihr Amt ein.  
 
 
TOP 11 

Wahl des Wahlprüfungsausschusses 

➢ Protokollauszug: Team I zur weiteren Veranlassung 

Gemäß § 39 Gemeinde- und Kreiswahlgesetz (GKWG) ist durch die Gemeindevertretung ein 
Wahlprüfungsausschuss zu wählen. Der Ausschuss hat die Aufgabe, die gegen die Gemeinde-
wahl möglicherweise eingelegten Einsprüche vorab zu prüfen und der Gemeindevertretung einen 
Beschlussvorschlag zur Gültigkeit der Gemeindewahl vorzulegen. Die Zusammensetzung dieses  
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Ausschusses ist gesetzlich nicht vorgeschrieben. Aus jeder in der Gemeindevertretung vertrete-
nen Fraktion sollte ein Mitglied zur Wahl vorgeschlagen werden. Mindestens sollte der Ausschuss 
aus drei Mitgliedern bestehen.  
 
Für die Besetzung des Wahlprüfungsausschusses werden GV’in Romy Schiewe, GV Dirk Möller 
und GV Kai Alexander Günther vorgeschlagen. Bürgermeister Malte-Onno Duis schlägt vor, über 
die Wahl en bloc offen abzustimmen. Es wird kein Widerspruch erhoben.  
 
In offener Abstimmung werden GV’in Romy Schiewe, GV Dirk Möller und GV Kai Alexander 
Günther einstimmig in den Wahlprüfungsausschuss gewählt.  
 
 
TOP 12 

Neufassung der Hauptsatzung  

Protokollauszug: Team I zur weiteren Veranlassung 

Im Rahmen der konstituierenden Sitzung der Gemeindevertretung besteht die Möglichkeit, Best-
immungen der Hauptsatzung zu ändern. Wird eine andere Ausschussanzahl oder Mitgliederzahl 
in den Ausschüssen beschlossen, können die folgenden, ausschussbezogenen Wahlen diese 
Änderungen bereits berücksichtigen. Anträge können währen der Sitzung gestellt werden. Es 
liegt ein Antrag vor. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die vorliegende 6. Nachtragssatzung zur Hauptsat-
zung der Gemeinde Wakendorf II in der Form, in der sie dem Original dieser Niederschrift 
beigefügt ist. 
 

         Abstimmungsergebnis: Einstimmig 

 
 
TOP 13 

Ausschüsse nach der Hauptsatzung 

➢ Protokollauszug: Team I zur weiteren Veranlassung 

Nach der Hauptsatzung sind die folgenden Ausschüsse zu besetzen: 

Finanzausschuss  mit 7 Mitgliedern, davon bis zu 3 bürgerlichen 

   Mitgliedern 

Kultur-, Sozial-, Schul- und Sportausschuss  mit 9 Mitgliedern, davon bis zu 4 bürgerlichen 

   Mitgliedern 

Planungs- und Entwicklungsausschuss  mit 9 Mitgliedern, davon bis zu 4 bürgerlichen 

       Mitgliedern 

 
Infrastrukturausschuss    mit 9 Mitgliedern, davon bis zu 4 bürgerlichen 

       Mitgliedern 
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13.1 Anträge zum Wahlverfahren 

Die Fraktionen haben sich im Vorwege auf die Besetzung der Ausschüsse verständigt. Bürger-
meister Malte-Onno Duis schlägt vor, je Ausschuss en bloc und offen über die Besetzung  
abzustimmen. Es wird kein Widerspruch erhoben.  
 
13.2 Wahl der Ausschussmitglieder 

Die Besetzung der Ausschüsse wird wie folgt vorgeschlagen: 
 
Finanzausschuss: 

CDU WGW 

1. GV Jens Dürkop 1. GV Michael Mayer 

2. GV Dirk Möller 2. GV Wolfgang Erich Doose 

3. WB Daniel Vandrey 3. WB’in Stefanie Weber 

 4. WB Hans-Hermann Schütt 

 
 
Kultur-, Sozial-, Schul- und Sportausschuss : 

CDU WGW 

1. GV’in Petra Macher 1. GV’in Katharina Reiter 

2. GV Jens Dürkop 2. GV Kai Alexander Günther 

3. WB Sebastian Barheier 3. GV’in Romy Schiewe 

4. WB’in Imke Gülk 4. WB Matthias Gülk 

 5. WB Sven Merono 

 
 
Planungs- und Entwicklungsausschuss: 

CDU WGW 

1. GV Dirk Möller 1. GV Wolfgang Erich Doose 

2. GV Michael Hoffmann 2. GV’in Tanja Küntzel 

3. WB Dirk Möller 3. GV Kai Alexander Günther 

4. WB Henning Pump 4. WB Jan Weber 

 5. WB Hansjörg Kröger 
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Infrastrukturausschuss: 

CDU WGW 

1. GV Peter Kröger 1. GV’in Tanja Küntzel 

2. GV Sven Gülk 2. GV Michael Mayer 

3. WB’in Catherine Schriever 3. GV’in Katharina Reiter 

4. WB Hans-Helmut Steenbock 4. WB Frank Wottke 

 5. WB Christoph Schack 

 
In offener Abstimmung werden die Ausschüsse wie vorgeschlagen einstimmig besetzt.  
 
13.3. Wahl der stellvertretenden Ausschussmitglieder 

Die Fraktionen haben sich darauf verständigt, dass keine stellvertretenden Ausschussmitglieder 
gewählt werden. Damit entfällt 13.4 und es geht weiter mit TOP 14. 
 
13.4. Wahl der stellvertretenden Ausschussmitglieder 

Entfällt. 
 
 
TOP 14 

Wahl der Ausschussvorsitzenden und ihrer Stellvertreterinnen/Stellvertreter 

➢ Protokollauszug: Team I zur weiteren Veranlassung 

Die Fraktionen haben sich im Vorwege auf die Besetzung der Ausschussvorsitzenden und ihrer  
Stellvertreterinnen/Stellvertreter geeinigt. Auf Vorschlag von Bürgermeister Malte-Onno Duis wird 
en bloc und offen gewählt.  
 
Es wird kein Widerspruch erhoben.  
 

 
 Vorsitzende/Vor-

sitzender 
1. Stellvertr. 2. Stellvertr. 

Finanzausschuss GV Jens Dürkop GV Michael Mayer GV Dirk Möller 

Kultur-, Sozial-, Schul- 
und Sportausschuss 

GV’in Katharina 
Reiter 

WB Sebastian  
Barheier 

GV Kai Alexander  
Günther 

Planungs- und Entwick-
lungsausschuss 

GV Wolfgang 
Erich Doose 

GV Dirk Möller GV’in Tanja Küntzel 

Infrastrukturausschuss GV Peter Kröger GV’in Tanja Küntzel GV Sven Gülk 

 
Die oben genannten Ausschussvorsitzenden und ihre Stellvertreter/innen sind somit  
einstimmig gewählt. 
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TOP 15 

Wahl eines weiteren Mitglieds im Amtsausschuss 

➢ Protokollauszug: Team I zur weiteren Veranlassung 

Die Gemeinde Wakendorf II wird im Amtsausschuss durch die den Bürgermeister und ein  
weiteres Mitglied vertreten. Die Fraktionen haben sich auf GV Jens Dürkop als weiteres Mitglied 
verständigt. Bürgermeister Malte-Onno Duis schlägt vor, offen über die Besetzung  
abzustimmen. Es wird kein Widerspruch erhoben.  
 
In offener Abstimmung wird GV Jens Dürkop einstimmig als weiteres Mitglied im  
Amtsausschuss gewählt.  
 
 
TOP 16 

Wahl von stellvertretenden Mitgliedern im Amtsausschuss 

➢ Protokollauszug: Team I zur weiteren Veranlassung 

Nach den Bestimmungen der Hauptsatzung des Amtes ist sowohl für den Bürgermeister als auch 
für das weitere Mitglied jeweils eine persönliche Stellvertreterin/ ein persönlicher Stellvertreter zu 
wählen. Die Fraktionen haben sich auf die Besetzung geeinigt. 
Bürgermeister Malte-Onno Duis schlägt vor, offen über die Besetzung  
abzustimmen. Es wird kein Widerspruch erhoben. 

 
Folgende stellvertretenden Mitglieder im Amtsausschuss werden vorgeschlagen: 

16.1 Für den Bürgermeister  GV Michael Mayer 

16.2 Für das weitere Mitglied  GV Dirk Möller 

 
In offener Abstimmung werden GV Michael Mayer für den Bürgermeister Malte-Onno Duis 
und GV Dirk Möller für Jens Dürkop als Stellvertreter im Amtsausschuss einstimmig  
gewählt. 
 
 
TOP 17 

Benennung der Mitglieder und deren Stellvertreter im Ausschuss für kommunale  
Zusammenarbeit mit der Gemeinde Henstedt-Ulzburg 

➢ Protokollauszug: Team I zur weiteren Veranlassung 

Der Ausschuss für kommunale Zusammenarbeit mit der Gemeinde Henstedt-Ulzburg ist kein 
Ausschuss im Sinne von § 45 GO. Seine Zusammensetzung ist daher in der Hauptsatzung der 
Gemeinde nicht geregelt. Bisher hat die Gemeinde in diesen Ausschuss den Bürgermeister und 
sechs weitere Mitglieder entsandt. Die Benennung/Entsendung ist keine Wahl, sondern eine Be-
schlussfassung nach § 39 GO. Dabei ist nach einem Urteil des OVG Schleswig § 15 Gleichstel-
lungsgesetz zu beachten. Dies bedeutet, dass bei der Entsendung Frauen und Männer jeweils 
hälftig berücksichtigt werden sollen.  
Mit dem Beschluss ist gleichzeitig je eine persönliche Stellvertreterin/ein persönlicher Stellvertreter zu 
benennen.  
 
Die Fraktionen haben sich im Vorfeld auf die Besetzung aller Plätze geeinigt. 

 
Die Gemeindevertretung benennt  

Bürgermeister Malte-Onno Duis   sowie als Stellvertretung GV Jens Dürkop 
GV Kai Alexander Günther    sowie als Stellvertretung GV Wolfgang Erich Doose 
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GV’in Katharina Reiter    sowie als Stellvertretung GV’in Romy Schiewe 
GV Dirk Möller     sowie als Stellvertretung Peter Kröger 
 
für den Zeitraum Juni 2023 bis Mai 2028 als Mitglieder im Ausschuss für kommunale Zusam-
menarbeit mit der Gemeinde Henstedt-Ulzburg. 
 
         Abstimmungsergebnis: Einstimmig 

 
 
TOP 18  

Benennung einer Vertreterin/ eines Vertreters der Gemeinde für den Kindergartenbeirat 

➢ Protokollauszug: Team I zur weiteren Veranlassung 

In den nach den Bestimmungen des Kindertagesstättengesetzes (KiTaG, § 32 III) und § 6 der 
Träger- und Finanzierungsvereinbarung zu bildenden Beirat entsendet die Gemeinde Wakendorf 
II eine Vertreterin/einen Vertreter. Daneben kann auch die Bürgermeisterin/der Bürgermeister mit 
beratender Stimme an Beiratssitzungen teilnehmen. Die Gemeindevertretung sollte festlegen, 
wer die Gemeinde Wakendorf II im Beirat vertreten soll. Die Benennung/ Entsendung ist keine 
Wahl, sondern eine Beschlussfassung nach § 39 GO. Dabei ist nach einem Urteil des OVG 
Schleswig § 15 Gleichstellungsgesetz zu beachten. Männer und Frauen sollen bei der Sitz-
vergabe demnach hälftig berücksichtigt werden. Bei der Entsendung nur einer Person entschei-
det das Los, alternativ kann mit zeitlicher Befristung alternierend besetzt werden. 
 
Die Fraktionen haben sich im Vorwege verständigt und dabei auch eine Losentscheidung zur 
Geschlechterverteilung getroffen. 
 
Die Gemeindevertretung benennt GV’in Romy Schiewe für den Zeitraum Juni 2023 bis Mai 
2028 als Vertreter/Vertreterin der Gemeinde im Kindergartenbeitrat. 

 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 

 
 
TOP 19 

Beratung und Beschlussfassung über evtl. Einwände gegen die Niederschrift über  
die 21. Sitzung der Gemeindevertretung vom 04.05.2023 

Gegen die Niederschrift über die 21. Sitzung der Gemeindevertretung vom 04.05.2023 wurden 
keine Bedenken erhoben. Die Niederschrift gilt somit als gebilligt. 
 

 
TOP 20 

Mitteilungen des Bürgermeisters 

Bürgermeiste Malte-Onno Duis bedankt sich nochmals für das Vertrauen. 
Er teilt mit, dass 

➢ ihm eine offene und transparente Kommunikation in der Gemeindearbeit wichtig sei. 
➢ die Bürgersprechstunde immer donnerstags in der Zeit von 17:00 – 18:30 Uhr stattfinde. 
➢ am 07.07.2023 ein Tag der offenen Tür im Bürgermeisterbüro geplant sei. 
➢ in zwei Wochen die Ausschussplanungen gemeinsam mit den Fraktionen starten werde. 
➢ aufgrund des Ermittlungsverfahrens gegen das Amt wegen angeblicher Vergabefehler bei  

Beratungsleistungen kann die seinerzeit beauftragte Beratungsfirma derzeit nicht bei den  
Abschlüssen 2020/2021, die zur Freigabe des Haushalts 2023 nötig wären, unterstützen.  
Daher verschieben sich die Abschlüsse möglicherweise weiter nach hinten.  
Verwaltungsintern wird weiter mit Hochdruck an den Abschlüssen gearbeitet und gleich-
zeitig versucht eine Freigabe des 23er Haushalt nur durch Vorlage des Abschlusses 2020 
zu erreichen. 
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TOP 21 

Fragen der Mitglieder der Gemeindevertretung 

Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
TOP 22 

Vorschlag zur Wahl von Schöffen 

➢ Protokollauszug: Team IV zur weiteren Veranlassung 

In diesem Jahr findet die Wahl von Schöffen durch den beim Amtsgericht Bad Segeberg zu  
bildenden Wahlausschuss für die Geschäftsjahre 2024 bis 2028 statt. Als Vorbereitung zu der 
Wahl sind von Gemeinden Vorschlagslisten für Schöffen aufzustellen. Die Gemeinde  
Wakendorf II soll nach den gesetzlichen Bestimmungen hierfür mindestens eine Person  
vorschlagen. Es liegt eine Bewerbung vor. Die persönlichen Daten sind der beigefügten  
Vorschlagsliste, die dem Original dieser Niederschrift beigefügt ist, zu entnehmen. 

Aus dem Kreis der Gemeindevertretung bestehen offene Fragen zur Person des Bewerbers, die 
nicht mit dem Bewerber geklärt werden konnten. 

Die Gemeindevertretung beschließt, Herrn Michael Kuhn in die Vorschlagsliste für die 
Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2024 bis 2028 aufzunehmen. 

        Abstimmungsergebnis: (0:9:0) 
 

Somit ist Herr Michael Kuhn nicht mit in die Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffen für 
die Geschäftsjahre 2024 bis 2028 aufzunehmen. 
 
 

TOP 23 

Einwohnerfragestunde 

Es werden keine Fragen gestellt. 
 

Bürgermeister Malte-Onno Duis schließt die Sitzung um 20:52 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
Gez.: Sabine Papenfuß      Malte-Onno Duis 
  Protokollführerin      Bürgermeister 
 


